



Gutowskiego (On) zatytułowana „Ginicie...”. Książka znajduje się na składzie u Gebethnera i Wolfa w Warszawie, w Wilnie u Zawadzkiego i Makowskiego.

**S Z K O L Y.**  
— Ferje wielkanocne. Dnia 17 b. m. t. j. w sobotę wychowawcy szkół wszystkich zostaną uwolnieni na ferie wielkanocne, trwające do dnia 3 (16) kwietnia.

**Z ŻYCIA LITWESKIEGO.**

— **Uwolnienie z więzienia redaktorki litewskiej.** We czwartek wypuszczona została z więzienia wileńskiego p. M. Rodziewiczowa, redaktorka odpowiedzialna tygodnika „Lietuvos Ukininkas”. P. Rodziewiczowa więziona była w ciągu miesiąca bez sądu za rzekome organizowanie młodzieży litewskiej, korespondowanie z nią i drukowanie w wydawanym przy „Liet. Ukin.”, miesięczniku „Jaunimas” artykułów, nadsyłanych przez organizację młodzieży. Oprócz tego p. Rodziewiczowa ma jeszcze przed sobą rozprawę sądową o toż samo.

**R O Z N E.**

— **Sprostowanie.** W Nr. 56 „Kurjera Lit.” w artykule p. t. „Gospodarka finansowa Rosji” wkładły się dwa błędy, które niniejszym prostujemy. W wierszu 34 (szpaltą drugą) zamiast: „myśle tu o losach przedwzrostkiem” powinno być: „myśle tu o lasach przedwzrostkiem...”; zaś w wierszu 6-ym od dołu (szpaltą drugą) zamiast: „odparł z głębokim szacunkiem pos. Zukowski” powinno być: „odparł z głębokim przekonaniem pos. Zukowski”.  
— **Żegluga na Wilji.** Statek „Grodno”, korzystając z wysokiego stanu wody, rozpoczął kursowanie regularne pomiędzy Wilnem a Niemenczynem. Wychodzi do Wilna o 9 rano, a odchodzi z Wilna o 2 po południu z wybrzeża około pałacu Tyteckich.  
— **„Białe kwiaty.”** Wileński oddział Ligi przeciwróżniczej dziś, o godzinie 8 wiecz. odbędzie naradę w sprawie organizacji „dnia białego kwiatka” w naszym mieście.  
— **O miliony ks. B. Ogińskiego.** W sądzie petersburskim okręgowym badano w sobotę stan psychiczny małżonków Gajdeburów, oskarżonych o sfałszowanie testamentu Bohdana ks. Ogińskiego.

Na zasadzie orzeczenia lekarzy sąd postanowił umieścić oboje oskarżonych na obserwację w szpitalu dla obłąkanych w Nowo-Wilejsku.

— **Na ubogich.** Przypominamy, że sklep towarów kolonialno - spożywczych pod firmą W. Leonowicz i Spółka (ul. Świętojerska Nr. 31), ofiarował od sprzedaży w ciągu 3 dni 12 (25), 13 (26) i 14 (27) b. m. pewien procent na rzecz ubogich pod opieką Tow. pań św. Wincentego i Paula. Ceny zwykłe. Zarząd Towarzystwa uprasza publiczność o łaskawe poparcie przez liczne zakupy w dniach tych w rzeczonym sklepie.

— **Zamknięcie piwiarni.** Z polecenia gubernatora zostały zamknięte dwie piwiarnie: Szejninka na ul. 8-to Jerskiej Nr 47 i Lipskiego przy ul. Nowogrodzkiej Nr 17, za ntrymywanie w zakładach tych usługi żeńskiej niemoralnego prowadzenia.

— **Pogotowie ratunkowe** było czynne dnia 11 b. m. w 13, a dnia 12 b. m. w 8 wypadkach, w liczbie 7 wyjazdów na miasto i 14 opatrunków na stacji Pogotowia.

— **Przyjechali do Wilna:**  
(Hotel Bristol): ob. Aleksandra Zukowska, ob. Michał Komar, ob. Antoni Aleksandrowicz, ob. Michał Barszczewski, ob. Seweryn Staniszewski, ob. Wojciech Bolchowiec, ob. Klara Strużalska, ob. Otton Malecki, ob. Bolesław Szmigielski, ob. Stefania Buraczewska, ob. Aleksander Szuksta, ob. Władisław Bąkowski, ob. Stefan Krupowicz.

(Hotel Europejski): ob. Leonard Jarosko, ob. Mieczysław Szeziott, ob. Tomasz Zan, ob. Wilfild Komar, kup. Zygmunt Minter, ob. Stanisław Żurkowski, ob. Kazimierz Chrapowicki, ob. Aleksander Bołowicz, ob. Wanda Chalecka, ob. Aleksander Mioduszewski, ob. Stefan Buciewicz, mec. Ludwik Wołodkiewicz, ob. Michał Żalski, ob. Ignaceostwo Bohdanowiczewicz, ob. Ignacy Humieki.

(Hotel St. Georges): hr. Jan Zamoycki, hr. Adam Zamoycki, hr. Jerzy Brühl-Plater, dr Leon Babinski, ob. Konstancy Wolbeck, prokur. Leon Zubielewicz, ob. Aleksander Dombrowski, pułk. Piotr Loginowicz, ob. Antoni Kosarski, ob. Stanisław Mościecki, ob. Zygmunt Sianorzecki, ob. Władysław C. chanowicz-Lewkowicz.

(Hotel Niskowski): ob. Marja Garbińska, ob. Kazimierz Parowski, dr Aleksander Ryms, ob. Anastazja Bymasowa, ob. Alojzy Giecwicz, ob. Julian Sulcewicz, ob. Juljanna Swidowna, ob. Wojciech Moraczewski, ob. Amelia Moraczewska, ob. Eljasz Hurynowicz.

— **Nowo-Swieciany.**  
Grono parafian nowo-swieciańskich w liście do naszej redakcji, serdecznie boleje nad przesileniem z Nowo-Swieciana, proboszcza ks. Józefa Balezynasa. Przed rokiem już raz został on przez władzę djeczną mianowany do innej parafii, atoli parafianom nowo-swieciańskim gorącym prośbami udało się skłonić J. E. ks. Administratora do zmiany swego pierwotnego postanowienia. I teraz (jak czytamy w liście) wierzą oni, że głos ich żalu usłyszany zostanie i że ks. Balezynas znnowo do Nowo-Swieciana powróci. Jego to bowiem staniem i gorliwej pracy pasterskiej parafia zawdzięcza powrót licznych marjawi-tych miejscowych na łono kościoła katolickiego. Wyjazd jego jest tem boleśniejszy, że właśnie teraz już zaczął czynić starania o uzyskanie pozwolenia na budowę nowego kościoła na miejscu dotychczasowej małej kaplicy, nie mieszczącej w sobie wszystkich parafian.

— **Osmiana (kor. wl.).**  
Od wczoraj uczniowie szkółki parafialnej mskiej w Osmianie władze szkolne zażądały odpowiedzi na piśmie na pytanie: w jakim języku pragną mieć dla swych dzieci wykłady religii katolickiej. Dotąd nauka religii w szkółce tej odbywała się w jęz. polskim.

— **Telsze (kor. wl.).**  
Rosyjskie „T-wo budowy kolei żel. w granicach gubernii” zamierza wznowić starania o pozwolenie budowania linii od stacji Możejki kolei lipawskiej do jednej ze stacji kolei granicznej pruskiej Królewj lub Górz w pow. talszewskim. Jak wiadomo, projekt ten, istniejący od dawna i już kilkakrotnie wznowiany, za każdym razem natrafiał na opór ministerjum wojny ze względu strategicznych. Zamierzona linja kolejowa, przecinająca powiat talszewski, miałaby oddać nieocenione usługi rolnictwu miejscowemu, cierpiącemu na brak dobrych dróg komunikacyjnych.

— **Civis.**  
Od pewnego czasu grasowała w okolicach Białegostoku szajka bandytów, którzy napadali i rabowali przejeżdżających kupców i włościan. W celu schwycenia bandytów, miejscowe władze urządziły zasadkę. Strażnicy, przebrani za woźniców i kucyków, udali się na kilku wozach w drogę. Bandyci, widząc jadących, rzucili się na nich, lecz w tej chwili strażnicy wy-

stąpił we właściwej roli i aresztowali czterech niebezpiecznych i dawno uszkanowanych bandytów; niektórzy byli zbiegami z więzienia. Aresztowani wydal wszystkich swych współlików, których tego samego dnia zatrzymano w Białymstoku.

Do Białegostoku przybył inspektor okręgowy wileński, okr. w nauk. Riepin. W piątek cały dzień rewidował on gimnazjum mskie Aleksandra. W sobotę rewidował progimnazjum żeńskie Łachnieja. „Golos Białostoka” donosi, że p. Riepin zamierza przed świętami dokonać rewizji wszystkich szkół białostockich. Przyjazd jego podobno jest skutkiem szeregu prośb szkół prywatnych o udzielenie im praw szkół rządowych. Inspektor w gimnazjum Aleksandra w zwrócił uwagę na niewłaściwość, że aczkolwiek jest to uczelnia męska, a toli prawie wszystkie przedmioty są wykładane przez - nauczycielki.

— **Nowogródek.**  
Lekarzem powiatowym został mianowany dr W. Królowski.

— **Pińsk (kor. wl.).**  
Zakłady naukowe naszego miasta w roku bieżącym nie mają kapelana. Nie mają przeto wykładowy religijni dzieci nasze w tym roku szkolnym. Nie mają one i lekcji języka polskiego, bo jeszcze w lecie roku ubiegłego dawny kapelan ks. Iliński został usunięty, a nowy na jego miejsce przetrwał duchowny z Petersburga przysłany, ks. Babiński, nie został przez władze okręgu naukowego zatwierdzony. Przyszły post. wielki, i zwykłych rekolekcji i spowiedzi dla uczniów i uczenie nie było. Teraz zapytano: czy Wam Rodzice i Opiekunowie dzieci Waszych nie do tego? Czy może, Sz. pp. nie wiecie, że prócz Was, niektóre są to nie upomnieli? Czy może uważacie, że ten stan jest normalny, że tak być powinno, ażeby dzieci zabrały tu, co w spóźnie przez ojca przekazane zostało? Jeżeli nie, więc dla czego nie się nie robi, ażeby stosunki opłakane zmienić na normalne?

W spisie nowozatwierdzonych sędziów honorowych na następną trzecieć z listy byłych dotąd sędziów polskich wykreślono: Izrael: Stanisława Świeżyckiego, Aleksandra Skirmunta i Paskiewicza; przybył zaś nowy, p. Kazimierz Niełubowicz.

— **W roku zesłany Pińsk** był wielce zaniepokojony szeregami rewizji, dokonanych przez żandarmerję w wielu domach polskich w mieście i w powiecie, których wynikiem było pociągnięcie do odpowiedzialności sadowej p. Stanisława Świeżyckiego, za przechowywanie literatury nielegalnej. Obecnie na skutek tych rewizji i za takich przestępstw, pociągnięta została do odpowiedzialności sadowej i p. Konstancja Skirmuntówna.

— **Witebsk (kor. wl.).**  
D. 4 (17) b. m. we własnym odnowionym lokalu odbyło się walne zgromadzenie członków T-wo wzajemnego kredytu, sprawozdanie zarządu wykazało bardzo znaczne powiększenie obrotów w r. 1911, chociaż w Witebsku zostały otwarte 3 nowe instytucje bankowe: banki północny i Moskiewski, tudzież kupiecki T-wo wzajemnego kredytu. Rok ubiegły zakończono z czystym zyskiem 12,114 r. 65 k., co stanowi dywidende 6 i pół proc. Na stanowisko dyrektora ponownie powołano przez akłamację dr. Adrijana Smigielskiego.

— **Kor.**  
Zjazd chirurgów polskich w Warszawie. Władze odnośnie udzieliły pozwolenia na zwrot do Warszawy w jesieni r. b. zjazdu chirurgów z Królestwa Polskiego.

— **Sprawa Ronikiera.** Ostatnie cztery numery „Wolnego Słowa” poświęcone zostały prawie w całości sprawie Ronikiera. Redaktor i wydawca rzeczonym pismem wystąpił w organie swym w roli oskarżyciela, udowodniając drobiazgowo analizą zbrodni, z postakł i wreszcie znanej mu osoby oskarżonego, że zabójca Chrzanowskiego jest stanowczo oskarżony Bohdan Ronikier.

— **Kolej do Radomia.** Zarząd skarbowej kolei warsz.-wied. znowił projekt budowy kolei szerokoładowej z Radomia do Warszawy. Linja ta okazuje się niezbędną do ulżenia kolei warsz.-wiedeńskiej przewożącej węgiel kamienny z Zagłębia Dąbrowskiego do Warszawy, oraz oddać ogromne usługi przy zamianie na koleje warsz.-wied. toru wąskiego na szeroki.

— **Obalenie bandyty.** W dopełnieniu wyrokowanemu w przeszłym tygodniu telegramu o napadzie bandytów w Łodzi na kantor, fabryki Borkasa, podajemy następujące szczegóły podług sprawozdania zamieszczonego w „Kur. Warsz.”. Jak wiadomo, dwóch bandytów niekiedy, trzeci zaś ukrył się w piwnicy przy garbarni Korsza. Ponieważ bandyta nie pozwolił wziąć się żywcem, próbowano go zatopić, z obawy uszkodzenia domu, zaniechano jednak tego i na schodach, prowadzących do piwnicy, rozbito dwa balony salamonjaku, aby trującymi gazami bandytę odurzyć lub zmusić go do poddania się.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

— **Wyniki rewizji kolei Syberyjskiej.** Wynikiem rewizji kolei Syberyjskiej, dokonanej przez sen. Medema, jest skompletowanie 162 wyższych urzędników tej kolei. Większość z nich oddano pod sąd. Wobec tego, że wiele odpowiedzialnych osób zaważowało, ministerjum tymczasowo delegowało na kolej Syberyjską urzędników, z innych kolei.

# TELEGRAMY

## "Kurjera Litewskiego"

Telegramy Ag. Petersburskiej.

Z dnia 11 i 12 (24 i 25) bm.

### KATASTROFY KOLEJOWE.

Brześć Litewski. Pociąg pociągowy, pomiędzy Międzyrzeczem a Białym Białym na koniec zerwanego pociągu towarowego, składający się z 16 wagonów. Zabity został przewodnik pociągu pociągowy, ranieni maszynista i jego pomocnik. Lokomotywa i wagon bagażowy pociągu pociągowego oraz osiem wagonów pociągu towarowego, zostały rozbite.

Brześć Litewski. Podczas katastrofy pod Międzyrzeczem, oprócz maszynisty pociągowego, poniosło szwanki i pasażerów. Ruch przywrócony.

Brześć Litewski. Pociąg kurierski, jadący z Brześcia do Kijowa wpadł na torowisko w bliskości stacji Kowale. Ciężko raniły maszynista, dwóch pomocników i konduktora; lekko raniły pasażerów. Obydwie lokomotywy zostały rozbite. Pociąg kurierski wykołcił się.

Tyflis. Na odnodze kolei Cziatury, lokomotywa zwała się z nasypu. Cztery osoby zostały zabitych na miejscu, czterech odniosło ciężkie poranienia, z tych dwóch wkrótce zmarło, zaś dwóch przywieziono do szpitala z śluzowymi znakami życia.

### KONFERENCJA ŻEGLUGOWA.

Petersburg. Uroczyste otwarcie konferencji zorganizowanej przez Rosję międzynarodową konferencją żegluga z udziałem przedstawicieli Niemiec, Danii, Hiszpanii, Stanów Zjednoczonych, Grecji, Włoch, Japonii, Norwegii, Holandii, Portugalii, Szwecji, Turcji i Belgii. Minister marynarki w imieniu Cesarza powitał przedstawicieli państw obecnych i wyraził życzenie pozytywnych wyników narad. Przewodniczącym obradom generał Szokalski.

### ODRZUCENIE KASACJI.

Petersburg. Kasacyjny departament odrzucił skargi kasacyjne b. naczelnika głównego zarządu apataryj i b. pomocnika zarządzającego magazynami dobrami Najjaśniejszego Cesarstwa, skazanych za przestępstwa służbowe — pierwszy rok twierdzy, drugi na rok rot aresztowania.

### WOKACI NIECHRZEŚCIJANIE.

Petersburg. Senat orzekł, że osoby wyznania niechrześcijańskiego, mogą być zatrudniane przez dykasterie sądowe i poczet pomocników adwokatów jako na zasadzie pozwolenia ministra sprawiedliwości.

### WIELKA DEFRAUDACJA.

Petersburg. W Towarzystwie Akcyjnym górniczym i odlewni stali w Biele, zarząd którego znajduje się w Wiedniu, wykryto sprzeniewierzenie na sumę 180 tys. rb. Sprawca Grünberg uciekł do Ameryki.

### ZJAZD KOOPERACYJNY.

Petersburg. Odbyła się zjazd przedstawicieli kooperacji: drobnego kredytu i rolniczej.

Zjazd przedstawicieli drobnego kredytu uchwalił zorganizowanie komisji specjalnej do rozpatrzenia projektu ustawy.

### ZJAZD SZLACHTY.

Petersburg. Zamknięty został zjazd przedstawicieli stowarzyszeń szlacheckich.

### ZMIANY W DYPLMACJI.

Petersburg. Ogłoszone zostały ukazy Najwyższe o mianowaniu posła w Pekinie, Korostowa, posłem w Marokko, i rady poselstwa rosyjskiego w Wiedniu Krupienskiego posłem w Chinach.

### MUZEUUM RUBINSTEINA.

Moskwa. Przy konserwatorium moskiewskim otworzono muzeum Rubinsteina.

### O TRAKTAT NIEMIECKO-ROSYJSKI.

Odesa. W gmachu giełdy odbyła się narada w sprawie zjazdu przedstawicieli handlu i przemysłu, zwołanego w celu obrad nad przejściem niemiecko-rosyjskiego traktatu handlowego.

### PROCES TAGIEWA.

Baku. Zakończyła się sprawa milionera Hadzi Tagiewa, syna jego i kuzyna, oskarżonych o zabicie się na inżynierem Bebutowem. Tagiew skazany został na 2 i pół roku, inni oskarżeni na 2 lata rot aresztanekich każdy.

### WYROK NA TAGIEWA.

Baku. Wyrok na Tagiewa, syna jego i księcia Mamedbekowa przedstawiony zostanie przez sąd do faski monarszej.

### WYPRAWA PODBIEGUNOWA.

Archangielsk. T-wo badań północny ogłosiło subskrypcję na ekspedycję Siedowa do bieguna północnego.

### KRYZYS W KABINETE WĘGERSKIM.

Wiedeń. Hr. Khuen-Hedervary był dwukrotnie przyjęty przez cesarza. „Corresp. Bureau“ twierdzi, że cesarz polecił Khuen-Hedervaremu przeprowadzenie rokowań z działaczami politycznymi w sprawie zażegnania kryzysu w gabinecie węgierskim.

### ZASYPANIE LAWINA.

Wiedeń. W Hochschneebergu (nie daleko Wiednia) lawina przysypała jedenastu wycieczkowiczów na „ski“. Na razie wydobyto z pod śniegu jednego trupa, jest obawa, że wszyscy zginęli.

### W RUMUNJI.

Bukareszt. Projekt zorganizowania gabinetu pod prezydentem Majoresco, upadł. Opozycja zdecydowana jest walczyć w dalszym ciągu.

### MANIFESTACJE NA WĘGRZECH.

Budapeszt. Burząca radykalna i robotnicza w liczbie 20 tysięcy urządzi-

### li wiec na korzyść reformy wyborczej,

poczem wszyscy udali się w pochodzie ku gmachowi parlamentu. Usiłowania policji aby zapobiec pochodowi okazały się bezskuteczne, wobec czego policja atakowała tłum szabliami, raniąc 40 osób. Tłum pomylił okna w domu przeciwnika reformy, posła Waszczony. Przy drugim starciu z policją użyła broni palnej, raniąc wiele osób w tłumie.

### PODRÓŻ WILHELMA.

Wiedeń. Cesarz Wilhelm, książeczka Wiktorja Luiza oraz książeczka August Wilhelm z żoną, po serdecznym pożegnaniu się z cesarzem Franciszkiem Józefem w Schönbrunnie, o godzinie 9 wieczorem wyjechali do Wenecji.

Wenecja. Przybył cesarz Wilhelm, powitany tu przez konsula niemieckiego.

Wenecja. Rano przybył król włoski i złożył wizytę cesarzowi Wilhelmowi na jego jachtie „Hohenzollern“. Spotkanie było b. serdeczne. W rozmowie monarchów brał udział poseł niemiecki w Rzymie. W południe odbyło się śniadanie w pałacu królewskim.

Rzym. Opinia publiczna i prasa uważają, że widzenie się cesarza Wilhelma z królem Wiktorem Emanuelem będzie miało poważne znaczenie polityczne. „Tribuna“ nie wątpi, że tematem rozmowy monarchów będą sprawy wojny, co jednakże nie wpływa na sytuację obecną. „Tribuna“ jest zdania, że Włochy powinny sprawę załatwić własnymi siłami. „Giornale d'Italia“ zaznacza, że Włochy mogą liczyć na zupełną neutralność Niemiec. Cesarz niemiecki nie może żądać posadzenia Włoch o brak energii.

### ZDERZENIE OKRETOW.

Undewalla. Parostatek szwedzki „Polluks“ zderzył się na morzu Północnym z pancernikiem niemieckim i zatonał. Załoga „Polluksa“ ocalała.

### SPRAWY KRETEŃSKIE.

Rzym. „Tribuna“ w artykule, poświęconym sprawom kretańskim, pisze że Włochy, godząc się na punkt widzenia innych mocarstw protekcyjnych, gotowe są oponować zamiarom Krety co do przyłączenia jej do Grecji. Włochy popierają, gwoi ogólnemu pokojowi, politykę, która daleka jest jednak od poparcia Turcji do jej zamiarów względem Krety. Zamiany Krety są dla Włoch sympatyczne. Włochy uczestniczyłyby w okupacji wojennej wyspy tylko dlatego, że moment obecny jest odpowiedni dla przyłączenia Krety.

### KOLEJOWA POŻYCZKA FRANCUSKA.

Paryż. Subskrypcja na 300 milionów franków francuskich 4 pr. obligacji państwowo-kolejowych, po kursie al pari, pokryła sumę obligacji 32 i pół razy.

### TOAST CANALEJASA.

Madryt. Podczas bankietu, wyda-

### nego na cześć armji, Canalejas wy-

głosił toast, w którym oświadczył, że hiszpanie nigdy nie zniosą upokorzenia od żadnego narodu i wyraził nadzieję, że rząd stworzy silną armję i flotę jako gwarancję pokoju.

### W MAROKKU.

Melilla. Miała miejsce potyczka hiszpanów z krajozwami; po stronie hiszpanów zginęło 4 oficerów i 29 żołnierzy, raniano 5 oficerów i 77 żołnierzy.

### W TURCJI.

Konstantynopol. Książę Samosu Kopasis zastrzelony został z rewolweru przez greka.

Konstantynopol. Przybył b. radca poselstwa, Swieczyn. Czarykow w dn. 12 (25) bm. ma być na audjencji u sultana.

Konstantynopol. Zabójca księcia Samosu został na wyspie Samos aresztowany. Rada ministrów zdecydowała mianować księciem Samosu greka Begleri, b. wice-walego Trebizondy.

### W PERSJI.

Teheran. W ciągu ostatnich dni coraz więcej daje się odczuwać w stolicy brak chleba, którego ceny podniosły się do niebywałej wysokości. Piekarnie obłożone przez tłumy, oczekujące godzinami, aby kupić funt chleba. Kobiety urządziły demonstrację uliczną. Policjant ciężko zranił jedną z kobiet. Rząd stara się o zapobieżenie kryzysowi głodowemu.

### BOMBY W AMERYCE.

New-York. Bomba, przelana jako przesyłka pocztowa, zburzyła dom sąsiada Rozalskiego. Taka sama bomba wykryta została na poczcie w dn. 2 (15) bm.

### W MEKSYKU.

Ximenez (Meksyk). Walka, o której doniesiono w dniu 10 (23) b. m. ciągnęła się przez trzy dni z ciężkimi stratami dla obu stron walczących. Powstańcy puścili lokomotywę napelnioną dynamitem na rządowy pociąg opancerzony. Podczas zderzenia straciło życie 60 ludzi.

### Odpowiedzi Redakcji.

W. P. Marij J. Nie drukujemy listu Sz. P. sądzimy bowiem, że inni również właściciele młeczarni mogą się słuszenie czuć dotknięci opinią p. radnego Zalkinda.

W. P. Marij L. w K. Niestety, skorzystać nie możemy.

L. R. Można nabywać pojedyncze egzemplarze lub prenumerować za pośrednictwem agencji pism i dzienników: Hoppes i Salomonowicz — Kraków, Sławkowska 1. 2.

### Notowania Wileńsk. Banku Ziemińskiego.

4% lity zast. Wil. Ban. Ziem. 85 7/8  
Akcje Wil. Banku Ziemińskiego 504.50

### Najważniejsze wiadomości.

Szczegóły w tekście.

W Białymstoku ujęto szajkę bandytów (z prowincji).  
Pozwolono na zjazd chirurgów w Warszawie (z Królestwa).

Pomiędzy Międzyrzeczem a Białym wydarzyła się katastrofa kolejowa (telegr.).

Na linii Brześć Litewski Kijów, pociąg kurierski wpadł na towarowy. Są ranni (telegr.).

Zjazd prawników i ekonomistów polskich odbędzie się w połowie maja (z za kordonu).

Sprawa kolei czarnomorskiej podzieliła na dwa obozy Radę ministrów (inf. i pogł.).

„Riecz“ podaje wiadomość o powrocie Rasputina do Petersburga (z Rosji).

Duma uchwaliła budżet Synodu i przystąpiła do budżetu ministerium spraw wewn. Uchwalono nagłość polskiej interpelacji z powodu nakazywania wykładu religji w jęz. rosyjskim (Parlament).

Na Kaukazie wykołeci się lokomotywa, są ofiary w ludziach (tel.).  
W okolicach Wiednia lawina przysypała jedenastu wycieczkowiczów (telegr.).

W Budapeszcie tłum manifestantów atakowany był przez policję. Wiele rannych (telegr.).  
Na morzu Północnym zatonał parostatek szwedzki (telegr.).  
Zastrzelony został ks. Samosu (tel.).  
W Chinach rewolucjonisci odnieśli duże zwycięstwo nad wojskami rządowymi (Republ. chińska).

W północnych prowincjach Ghin panują zamieszki (Republika).  
W Teheranie brak żywności (tel.).

### GIEŁDA.

Telegramy Handlowe Tel. Agencji Telegraficznej.

Petersburg, d. 12 (25) marca 1912 r.  
Nastroj Giełdy  
zwartościom dywidendowom. stały  
papierami lokacyjnymi. . . . .

premjówkami . . . . .  
Londyn 3 mies. — czeki . . . . . 94.90—  
Berlin 3 mies. — czeki . . . . . 46.40  
Paryż 3 mies. — czeki . . . . . 37.59

4% Renta państwowa . . . . . 90.—  
5% Pożyczka wewn. 1905 r. i sm. . . . . 103 1/2  
5% . . . . . 1908 r. . . . . 103 1/2  
4% . . . . . ros. państw. 1905 r. . . . . 100. 1/2  
5% . . . . . 1906 r. . . . . 103. 1/2  
4 1/2% . . . . . 1909 r. . . . . 100 1/2

5% Lisy zastawne b. szlach . . . . . 99. 3/4  
5% . . . . . banku włośc. . . . . 100.—  
5% premjówka l. sm. 1804 r. . . . . 452.—  
5% . . . . . II . . . . . 1866 r. . . . . 361.—  
5% . . . . . III . . . . . (szlachecka). 333.—  
4 1/2% obl. Petersb. miejsk. Tow. Kr. . . . . 89. 1/2  
4 1/2% list. zast. Wileńsk. B—ku Z. . . . . 85. 7/8

4% . . . . . Kijowsk . . . . .	86 1/4
4 1/2% . . . . . Moskiewsk . . . . .	87 3/4
Akcje Ban. Azowsko-Dońskiego . . . . .	614.—
Wolańsko-Kamskiego . . . . .	1018.—
Petersb. międzyna. . . . .	543.—
Dyskont. pożyczkowego. . . . .	543.—
5 Oblig. Towarzystwa Kredytowego m. Mińska . . . . .	87.—
4% . . . . .	81. 5
5% Lisy zast. Tow. Kred. m. Wilna . . . . .	98

### CENY ZBOŻA.

Doniesienia telegraficzne Ag. Pet.	
Lipawa, 12 III (w kop. za pud.)	
Pszonica szmarska . . . . .	slabe
Zyto . . . . .	106-107
Owies biały wycieczajny . . . . .	moc. 101-102 1/2
czarny . . . . .	spok. — 98—
Siemię lniane stepowe. 84 1/2 % . . . . .	—
konopne gumienne . . . . .	—
Otręby pszenne . . . . .	—
Gryka . . . . .	—

**Formal** przeciwko Katarowi nosa

puszka 25 kop.

### ZAKŁAD LECZNICZY

dla chorób kobiecych  
leczenie metodami fizykalnymi) d-ra S. Wisznickiego w Warszawie, Marszałkowska № 140 (Szkołna 5, telef. 119-34). Leczenie wysięków, spraw zapalnych i nieprawidłowości w czynnościach organów miednicy oraz ich niedorozwoju. — Leczenie nadmiernego otłuszczenia brzucha i niedowładu jelit. Zakład otwarty od g. 9 rana do 7 w. Przy zakładzie pomieszczenie dla chorych. 1196

### DO RZYMU!

Wyprowadzono z Warszawy w kierunku Rzymu 15 osób wyjeżdżających w Warszawie w m. maju na czas 2, 3 lub 4 tygodnie z wycieczką do Neapolu i po całym Włoszech. Podróż wygodna, pociąg kurierski, hotele modne, życie obfite, kuchnia francuska, 700 wiedeńskich godnych osobliwości. Koszt: przednie tygodnio wo ze wszystkim absolutnie 85, 92 lub 99 rubli. Ugi pasportowe tylko do swiat. Zadek 100 rb. Zapisz przez cały kwiecień w Warszawie, w biurze podróży, plac Saski 5, na r-cc przewodniczącego p. Adama Kozłarskiego. Wyjazd do Lourdes latem, do Jerozolimy na jesieni. 20436

1,200,000 hodowców i mleczarzy używa wyłącznie tylko WIRÓWKI

**ALFA-LAVAL**

Nieźrównane w dobroci, wszechstronnie wypróbowane, ogólnie uznane za najpraktyczniejsze.

Katalogi, opisy i broszury bezpłatnie.

Sprzedaż główna WIRÓWEK i oryg. części zapasowych ALFA-LAVAL

W Składzie Wileńsk. T-wa ROLNICZEGO, WILNO, Zawalna 9.

ZNANY MAGAZYN KONFEKCIJ DAMSKIEJ

**M-me „CASIMIERE“**

Przyjmuje zamówienia  
na suknie wizytowe, spacerowe, kostjumy angielskie, okrycia według najnowszych żurnali.

Robota wykwiutna.  
Dawia magazynu jest punktualność i akuratność.

WARSZAWA, Marszałkowska 108, front.

Do dużego leśnego majątku z gorzelnią w guberni Wileńskiej potrzebny jest od 1-go lipca r. b. dozwolony administracyjny z miejscowymi warunkami. Kandydat na powyższą posadę zechce przesyłać streszczony życiorys, oraz kopie swych swych świadectw pod adresem: Tomaszewski-Lubelski, Tarnawałka, Giszczki. 20108

**Do sprzedania DOMY i działki ZIEMI**  
na Antokolu № 118, u M. SYRWIDA. 19043

Pragnę nabyć za gotówkę, bez pośrednictwa, od obywateli posiadających lasy, większą partję jodły zdrowej, z letniego wyrobu, w miejscowościach niedaleko stacji kolejowych.

Oferty adresować:  
Plenipotentowi firmy leśnej A. Heintze, Herrnhut (w Saksonii) p. KRAUZE, leśn. inżyn., czasowo zamieszkałemu w Wilnie—Hotel Wene-cja. 15993

W przepięknej leś. miejscow. nad Wilją, o nie się nie troszcząc (przez bielizny) i za nie nie placąc oddzielnie można mieć wytw. LETNISKO za 75 rb. mies. od osoby, jak też dwa oddz. umebłow. domy o 513 pok. z kuch. i wer. za 80 i 60 rb. przez lato (8 w. od st. Anstasjewska P-W. i Lib. 2. dr.). Adr.: p. Jewje, Wil. g. m. Miłkisk, inż. W. Soski. 19981

**Kazimierz Zimmerman**  
technik budowlany.

Wieloletnie i szybko wykonywa: kosztorysy, projekty domów i dekoracji wewnętrznych. 15694

burjewski zaulek d. Węclawowicza № 3 m. 9.

Specjalista z branży maszyn rolniczych  
Wszystko niezwłocznie do pierwszorzędnej firmy. — Znajomość wszelkich narzędzi i urządzeń. — Wyjątkowo dobra reputacja. — Uprasza zwracać się listownie do kierownika przedsiębiorstwa i podać adres i pobierającego wynagrodzenia, do Biura ogłoszeń L. i B. Metal i S-ka w Wilnie, — Wielka 38, dls „Agricola“. 20392

**DLA CZEGO? BO**

zawsze u Sz. Pani ciasta Wielkanocne takie wysmienite?

ja należę do mądrych gospodyń i zawsze kupuję makę, migdały, rodzenki, wanilię, cykatę i drożdże tylko u Januszewicza.

**A. DANCYGIER,**  
Farbiarnia i Pralnia  
:: CHEMICZNA ::

Zgniecione rzeczy pluszowe i aksamiitne po czyszczeniu chemicznem wyglądają jak nowe.

Wilno, ul. Wielka № 41.  
Kowno, prospekt Mikołajewski № 60.  
Mińsk, Zacharzewska № 82.

**W Petersburgu**  
Informacje i zlecenia.

Szybko i akuratnie udzielane są informacje i załatwiane zlecenia: prawne, handlowe, prywatne, we wszystkich instytucjach sądowych, administracyjnych, publicznych i t. p. przez ludzi kompetentnych. Zwykła informacja wysyłana jest bezwzględnie za załączeniem rb. 2 kop. 25, skomplikowana — po porozumieniu. Na odpowiedzi należy obowiązkowo dołączyć markę pocztową. Korespondencje adresować: Petersburg, Nikolajewska-ja 39. Studenczeskiej Birze Truda.

Najbardziej elegancki wybór ostatnich nowości sezonu na damskie suknie, kostjumy i bluzki

w sklepie bławatnym i sukienym

**Sz. Ch. KREMERA,**  
Wilno, ul. Niemiecka № 27.  
CENY STAŁE.

Żądajcie Numerów DARMO Żądajcie Numerów

**NASZ ŚWIAT**

TYGODNIK ILUSTROWANY DLA MŁODZIEŻY.  
Prenumerata wynosi tylko: 65 kop. kwartalnie  
Rocznie . . . . . Rb. 2.50  
Z przesyłką. . . . . Rb. 3.50 z przesyłką 90 kop.

Rocznie 12 tomów POWIEŚCI  
(za zwrotem kop 15 za tom na oprawy).

**MOJE PISEMKO**  
Najtanszy tygodnik obrazkowy dla dzieci do lat 10  
Kwartalnie 50 kop. z przesyłką 75 kop.

Prenumeratory „Naszego Świata“ i „Mojego Pismka“ OTRZYMUJĄ JAKO PREMIUM BEZPŁATNE **ALBUM NAPOLEŃSKIE** złożone z sześciu kartonów w teczce.

Dawniejsze Roczniki obydwóch pism prenumeratory mogą nabywać w Redakcji za pół ceny.

Redakcja MARJA BUJNO-ARCTOWA,  
Księgarnia M. ARCTA, Warszawa, Nowy Świat № 53. 17120

**PRAWDZIWE SODENSKIE MINERALNE PASTYLKI FAY'A**  
PRZECIWKASZLOWI I CHRYPKI  
Zadać we wszystkich aptekach i składach aptecznych przesyłka kop. 50.

